

EL DIARIO DE MURCIA



Dirección: Calle de S. Nicolás, 22.

PERIÓDICO PARA TODOS

Precio: cuatro reales al mes.

SOBRESTANTES

DE OBRAS PÚBLICAS.

En la antigua Academia preparatoria para carreras especiales, dirigida por don Francisco Gomez Garcia, se han establecido clases especiales para la convocatoria, anunciada en la «Gaceta» del 3 de los corrientes, de 150 plazas de sobrestantes y cuyos ejercicios se verificarán en Madrid, el 1.º de Octubre próximo.

Se facilitan antecedentes, pidiéndolos al nombre del director, en Murcia calle de Buiperez, núm. 3. 15—6

CRISTAL DE ROCA.

A 30 reales par, se venden las gafas y lentes de cristal de Roca de superior calidad, garantidas por medio de la turmalina, que el comprador podrá examinar en el acto.

Para vista operada, miopes y vista cansada, encontrará el público en este establecimiento, un gran surtido á precios sin competencia.

BAZAR VENECIANO.

Príncipe Alfonso 16, Murcia.

DE LOS QUINCE A LOS TREINTA. POESIAS DE D. RICARDO GIL.

Se vende en la imprenta de este periódico á 4 pesetas.

LO DEL DIA.

Es extraño que ningun librero de los de esta ciudad haya pedido ejemplares del periódico «Andalucía», dedicado á beneficio de los pueblos que sufrieron los terremotos. Dicho periódico es notable por todos conceptos, por su texto y por sus grabados, que llevan las mejores firmas de España. Además, para facilitar su adquisicion, se han hecho tres ediciones, de veinte, de diez y de cinco reales, por lo que no se puede decir que sea caro. Parecerá extraño que al repasar la lista de las poblaciones en que se ha vendido «Andalucía», que es un monumento artístico nacional, no aparezca el nombre de Murcia, porque no haya habido quien haya pedido ejemplares, que seguramente se habrían expendido. Nosotros ofrecemos al librero que traiga números de ese periódico, colocarle algunos y anunciárselo gratis hasta que los venda.

Hemos dicho repetidas veces que nuestro Pablo Lopez era un artista de verdadero mérito, y ahí lo está diciendo la prensa de Madrid y probándolo él en el célebre coliseo de Jovellanos. Nos alegramos de todas veras. Ma irid suele mandar casi siempre á las provincias los artistas ya gastados, los que tienen un nombre respetable, que á nosotros nos toca honrar en su ocaso, sin haber disfrutado de los esplendores de su apogeo. Ahora,

por el contrario, con Pablo Lopez, hemos enviado á Madrid á un artista, cuyas primicias hemos disfrutado en provincias.

—De anteayer á ayer ha hecho el tiempo un cambio muy notable. Puede apreciarse comparando la temperatura de los dos días, que en otro lugar publicamos.

—Tiempo es ya de que el tiempo se formalice y no haga esos locuras. ¡Venga el calor, que lo que cae en su tiempo, es bueno!

—Ayer no hubo que comentar más que lo de la Cárcel, que no ha sido nada.

—Estas noches ha llamado nuestra atención en la Platería la inmensa concurrencia de compradores en un antiguo establecimiento donde se está haciendo una gran reedificación.

—Los autores del robo de la fábrica de Harinas «La Carmen» no han sido habidos.

—Los días de Mayo, van estrechando las distancias entre los estudiantes y los exámenes. ¡Triste Chactas! Es decir, pobre del que no haya aprovechado los días del curso! A algunos profesores hemos oido decir que el año promete cosecha de calabazas. ¡Mala hortaliza!

Está el tiempo calabacero.

Conocemos á un joven que le ha estado diciendo que si una mujer con los ojos y cuando el hombre se ha ido al toro, como quien dice, le han parado los piés.

En el teatro de Romea hay ahora compañía de ópera y el público ha repartido alguna que otra calabaza. ¿A quien? A lo único murciano que hay en el teatro, á la orquesta, que toca bien y cada noche una ópera.

Es que somos así, y nos dá por ahí!

¿A qué periódico le han dado últimamente calabazas? No queremos nombrarlo, pero sí decir lo que dice la copla:

«Si te dán calabazas
tómallas y dí:

Calabacicas nuevas
en el mes de Abril.»

Ó aunque sea en Mayo.

—Ayer nos hablaron ya de la procesion del Córpus, para la que falta el domingo próximo, que es la Pascua del Espíritu Santo, el último día de este mes que es el domingo de la Trinidad, y el jueves primero de Junio, que es el día del Señor. Sobre esta procesion, repetimos lo que hemos dicho todos los años: «Que no salga para salir como sale». El San Patricio

del ayuntamiento ya está preparado para dicha procesion, pero ¿cómo está preparado!

—En otro lugar damos detallada la noticia del certámen que proyecta la sociedad Belluga.

También anticipamos la de que en esta semana se publicará un libro de poesías de los jóvenes amigos nuestros Rodriguez Gabaldon y Frutos Baeza.

El domingo publicaremos con EL DIARIO, un suplemento literario, que lo ocupará casi todo un notable trabajo novelesco, de nuestro amigo D. Manuel Mulledo.

Rodriguez y Frutos han titulado sus poesías *Palicos y Cañicas*, cuyo significado esplicamos en el prólogo que nos han hecho el honor de que les escribamos.

Palicos y Cañicas es una espresion familiar en Murcia, que se usa siempre en honroso sentido.

Con palicos y cañicas hemos escrito nosotros este artículo.

Y la iglesia de San Bartolomé, si se terminó, también fue con palicos y cañicas.

LA ESCUELA DE MINAS EN CARTAGENA.

Los periódicos de Cartagena, desde los más conservadores hasta los más radicales, ocupan lugar preferente de sus columnas al exámen de las causas por las cuales se halla entorpecido el pensamiento de la instalacion en aquella ciudad de una escuela de capataces de minas. Con tal motivo, todos ellos tributan elogios al señor marqués de Villamejor, quien por medio de una pregunta dirigida dias pasados al Sr. Ministro de Fomento en el Senado, logró poner de relieve lo que hay de verdad en este asunto de interés muy principal para Cartagena, donde un crecido número de minas se hallan abandonadas á manos inexpertas, á causa de la imposibilidad material en que se hallan los ingenieros del ramo y maestros facultativos que residen en aquella comarca, de atender debidamente á la riqueza minera.

Realmente, la instalacion ó establecimiento en Cartagena de una escuela de capataces de minas, es de todo punto necesario, no solo para la juventud estudiosa que carece de recursos para emprender otras carreras fuera de la localidad, sino también porque tratándose de un distrito donde tanto abundan las minas, todo lo

que tienda á difundir y propagar la enseñanza de estos estudios, redundará indudablemente en provecho de tan rica industria.

—Deben, pues, aunarse todas las voluntades, y procurando que los obstáculos desaparezcan, mirar solamente á los intereses de la localidad.

COLONIAS AGRÍCOLAS

DE ESTA PROVINCIA SIN EL TERRENO Y EDIFICIOS.

De un estado que la Administracion de Contribuciones y Rentas ha pedido á la Seccion de Fomento, en el que se demuestra las fincas rústicas declaradas colonias en esta provincia que actualmente disfrutan los beneficios de la ley de poblacion rural de 3 de Junio de 1868, tomamos los curiosos datos siguientes:

«La Villa Antonia», en Fuente-álamo, compuesta de 318 hectáreas y 5 edificios, propia de D. Juan Velasco.

«Corverica», en dicho término, de 610 hectáreas, 70 áreas y varios edificios, de D. Francisco Casanova y Mir.

«Espinar», en Mazarron, de 4 hectáreas, de D. Manuel Zamora Paredes.

«Casas del Rio y la Piedad», en Jumilla, de 318 hectáreas, 43 áreas, 69 centiáreas y 5 edificios, de D. Juan Espuche Ibañez.

«Llano de Brujas», en Murcia, de 40 hectáreas, 92 áreas, 73 centiáreas y varios edificios, de los Sres. Roca hermanos.

«Beltran», en Fuente-álamo, de 200 hectáreas, 6 edificios y uno en construccion, de D. Andrés Guerrero y Garcia.

«Campillo y Rollos», en Moratalla, de 1545 hectáreas, 10 áreas, 16 centiáreas y 12 edificios, de D. Ricardo Gallardon Martinez.

«Casarejos de Arriba», en Lorca, de 194 hectáreas, 12 áreas y 7 edificios, de don Angel Elul Navarro.

«Covatillas, Lentiscars y Casas de Elgueta», en Moratalla, de 1013 hectáreas, 73 áreas, 84 centiáreas y 7 edificios, de D. Tomás Aguilera Lopez.

«Rocab», en Murcia, de 10 hectáreas, 62 áreas, 7 centiáreas y 3 edificios, de los Sres. Roca hermanos.

«Lobosillo», en Murcia, de 220 hectáreas, 12 áreas, 75 centiáreas y un edificio con varias dependencias, de los Sres. Zabáburu.

«Esparragal y Torrecillas», en Lorca, de 198 hectáreas, 25 centiáreas y 6 edificios, de D. José Molina Sanchez.

«Entredicho», en Caravaca, de 799 hectáreas, 17 áreas, 48 centiáreas y 3 edificios, de D. Francisco Casanova y Mir.

«Los Mendez Blanquizares», en Mazarron, de 200 hectáreas y 6 edificios, de D. Domingo Vivanco Legar.

«Carrasquilla», en Yecla, de 112 hectáreas, 82 áreas, 6 centiáreas y 1 edificio, de D. Miguel Payá Santoja.

«Puerto de la Carrasquilla», en Yecla, de 82 hectáreas, 58 áreas, 85 centiáreas y 4 edificios, de D. José Palao Palao.

«Puerto de la Carrasquilla», en id., de 341 hectáreas, 6 áreas y 2 edificios, de D. Miguel Payá y Santoja.

«Carnicera y Fraile», en Murcia, de 66 hectáreas, 77 áreas, 22 centiáreas y 3 edificios, de D. Juan Carrió Fornes.

«Torre Abellan», en id., de 235 hectáreas, 86 áreas, 30 centiáreas y 9 edificios, de D. Pascual Abellan.

«La Armida», en Pacheco, de 4 hectáreas, 88 áreas, 70 centiáreas y 13 casas, de D. Antonio Torrijos.

Idem en id., de 25 hectáreas, 48 áreas, 83 centiáreas y 2 casas, de D. Antonio Inglés Rosique.

«Fuente de la Javalina», en Cehegin, de 242 hectáreas, 13 áreas, 9 centiáreas y 2 casas, de D. Antonio Ruiz Alvarez Castellano.

«De los Abellanes», en Murcia, de 198 hectáreas, 98 áreas, 94 centiáreas y 4 edificios, de D. Pedro y D. Atanasio Abellan.

«Mayayo», en id., de 339 hectáreas, 30 áreas, 78 centiáreas, 2 casas y 2 cuevas habitables, del Sr. Marqués de Monistrol.

«La Hortichuela», en Molina y Fortuna, de 787 hectáreas, 85 áreas, 99 centiáreas, 4 casas y varios edificios, del señor Conde de Roche.

«Herradas», en Yecla, de 196 hectáreas, 34 áreas, 40 centiáreas y 3 edificios, de D. Antonio Polo Tomás.

«Jaque», en Fortuna, de 517 hectáreas, 18 áreas y 9 edificios, de los herederos de D. Antonio Piqueras.

«Los Donceles», en Murcia, de 262 hectáreas, 65 áreas, 14 centiáreas, 5 casas y un molino, de D. Pascual Abellan.

«La Palmera», en id., de 134 hectáreas, 9 áreas, 26 centiáreas y un edificio que sirve para los colonos, del mismo señor.

«Ulea», en Moratalla, de 294 hectáreas, 83 áreas, 84 centiáreas y una casa cortijo con varias dependencias, de D. Joaquin Maldonado Macanás.

«Del Fráil», en Fuente-Alamo, de 223 hectáreas, 217 áreas, 159 centiáreas, 73 decímetros y varios edificios, de don Eduardo Casanova.

«La Reina», en Aguilas, de 274 hectáreas, 109 áreas 113 centiáreas y 35 edificios, de la sociedad minera inglesa, La Reina.

Total, 32 colonias, cuyos beneficios que la Ley mencionada les concede, terminan después del año 1900, excepto la primera que terminó en 1883.

CRÓNICA NEGRA.

Ayer de madrugada falleció en el hospital José Palazon, el cual entró herido en el vientre el día 15 del actual.

* * Continúa grave el herido procedente del camino de Espinardo, que ingresó el pasado domingo en el hospital.

* * Ayer mañana fué ligeramente herida en la sien una pobre anciana, que en la plaza de San Pedro fué atropellada por la burra de un basurero. La pobre fué curada por la mujer del ordenanza del Sr. Alcalde y socorrida por el dicho guardia municipal.

* * A las dos de la madrugada de ayer se produjo gran alarma en los barrios altos de San Juan, con motivo de las varias detonaciones que se oyeron á hora tan silenciosa. El hecho fué que uno de los centinelas de la Cárcel oyó ruido y vió bultos en el tejado del edificio, lo que le obligó á hacer un disparo en señal de alarma, y para contener una evasión de presos, que era de lo que se trataba. A la señal del referido centinela, acudió la demás fuerza que hay en la Cárcel, la que rodeó desde luego el edificio, como mejor pudo, haciendo disparos directos á los sitios por donde más fácil podía ser la fuga. En seguida acudieron el Sr. Gobernador,

jefe de la guardia civil, fuerza de este instituto que habia en el cuartel, orden público y guardias municipales, disponiendo enseguida lo conveniente para que no fuese posible la fuga de los cinco presos que habia en el tejado, los cuales, cuando fué de dia, bajaron no ya por su gusto, por la cuerda que tenían preparada, volviendo á ser metidos en chirona.

Los que querian fugarse eran los del robo de Ferrán y el Moreno. **Reforma en la carcel.**

Apenas tuvo noticia el Tribunal de la Audiencia, de lo ocurrido anteanoche en la Cárcel, se constituyó en ella inmediatamente el Presidente interino Sr. Gironés, Fiscal y Magistrados, girando una visita extraordinaria y enterándose minuciosamente de lo sucedido. Dió la casualidad que en tal instante, se presentaron algunos Sres. del Ayuntamiento, entre ellos el Sr. Solís y Arquitecto municipal, con el objeto de estudiar las obras necesarias y que perentoriamente deben hacerse para mayor seguridad é higiene de dicho establecimiento.

Los Sres. Magistrados, hicieron observar á la Comision, la necesidad absoluta de que entre las medidas y disposiciones que adopten, convenia tuviesen muy presentes las obras, para la separacion debida de los muchachos y jóvenes, de los criminales y los que no merecen tal nombre, aunque estén en dicha casa, de hombres y mujeres, que hoy están todos casi juntos. Así mismo es preciso la construccion de una enfermería, dentro del Establecimiento, tanto más urgente, cuanto que en el Hospital no quieren recibir los enfermos presos, por no reunir las condiciones necesarias de seguridad, creando esto verdaderos conflictos á los Jueces instructores y aun al mismo Tribunal.

* * El juicio que anunciamos debía verse ayer en la audiencia, hubo de suspenderse por la no asistencia del acusador privado D. Eulogio Soriano, que se encuentra enfermo, y á quien deseamos pronto alivio.

De todos los delitos que dimos cuenta, en el número del martes, cometidos en esta capital; los dos gravísimos han sido ya esclarecidos y terminado el sumario, se remite á la Audiencia. Cuando todo el mundo cumple con su deber, y no hay propósito deliberado de engañar á los tribunales, todo marcha como una seda.

* * Dice «El Eco de Cartagena»:

Anoche á las nueve, un individuo perteneciente á la maestranza de marina, disparó un arma de fuego en un establecimiento de la plaza de la Merced, hiriendo casualmente, segun se dijo, á un contramaestre que le acompañaba, el

cual fué curado en una farmacia por el médico D. Pedro Zamora.

El agresor fué detenido por la guardia municipal y conducido en clase de detenido, al Arsenal, á disposicion de las autoridades de marina.

— Por la guardia municipal han sido detenidos hoy dos sujetos por escándalo.

— Se encuentra depositado en la Alcaldía, un niño de siete años, que ha sido hallado esta mañana perdido por las calles de la población.

CORRESPONDENCIA

Madrid 19 de Mayo.

Dice «El Liberal»:

«El éxito y la fortuna se han declarado compañeros inseparables de la compañía lirico-cómica que ha venido actuando en el teatro de Novedades y que anoche se trasladó al de la calle de Jovellanos.

El coliseo estaba lleno, no tanto seguramente por lo módico de los precios de las localidades, como por el excelente conjunto artístico que observa el público en la notable interpretacion de la opereta cómica «La Moscota».

La compañía ha puesto cuidadoso empeño en que resulten movimiento escénico, fidelidad en los tipos, rapidez en las situaciones y precision en los números musicales, consiguiéndolo hasta el punto de que la obra ha agradado como si se presentase por primera vez, como efecto de un acabado conjunto y sin que esto pueda molestar en lo más mínimo á artistas tan estimables como la Sra. Montañés y el Sr. Ripoll, que la interpretan perfectamente.

Sin que haya necesidad de entrar en comparaciones, siempre odiosas y en esta ocasion innecesarias, diremos que la señora Alemany, los señores Banquells, Lopez, Muñoz, Lacarra y demás artistas encargados del desempeño de la obra, así como los coros y la orquesta, se hicieron aplaudir ruidosamente y que los espectadores hicieron repetir casi todos los números musicales.

El resultado de anoche augura brillante porvenir á la compañía del teatro de la Zarzuela.

— Del «Imparcial»:

«Mayor éxito si cabe que el alcanzado en el teatro de Novedades alcanzó anoche en la Zarzuela la compañía lírico dramática que dirige el Sr. Ortiz.

Un público numeroso y escogido llenaba las localidades del clásico coliseo.

«La Mascota» fué admirablemente interpretada por todos los artistas, entre los cuales se distinguieron especialmente la señora Alemany y el señor Lopez, á quienes el público colmó de aplausos.»

— La comision que se ocupa del monumento en honor del doctor Benavente manifiesta que cree que espresa tanto el testimonio de cariño que se desea, una lápida como una estátua; que con igual criterio agradece tanto la peseta del que no puede más, cuanto el billete del que puede; que en los puntos de suscripcion podrán ver las listas de ésta y que el sitio donde se coloque el monumento obedecerá á la forma y ésta á la cantidad de que se pueda disponer.

— Un distinguido joven se suicidó ayer en la pastelería de Lac de Zaragoza.

Este es de 22 años, natural de Murcia, llamado Domingo Pavia, pensionista, soltero, con residencia habitual en Guadalajara; detalles todos consignados en la cédula personal expedida en aquella ciudad el 22 de abril último.

Un papel escrito con lápiz, contiene las siguientes líneas: «Al Sr. juez de instrucción.»—«Madre reza por mí y perdóname mi última calaverada.»

Veíase delante del cadáver un retrato de mujer, una cartera y una petaca.

NOTICIAS LOCALES.

El joven tenor, nuestro paisano D. Mariano Blaya, cediendo á las vivas instancias de sus numerosos amigos, cantará, muy en breve, con la actual compañía de ópera que hay en Romea la famosa *Favorita*.

No hay que decir que al Sr. Blaya no guia otro objeto que el satisfacer los deseos de sus paisanos, que vemos en el novel artista una gloria próxima de esta ciudad.

La junta directiva de la sociedad Belluga ha acordado celebrar el día de San Pedro una velada artístico-literaria musical, en la que se entregarán premios en metálico á los chicos de la escuela y de la banda de la casa de Misericordia que los merezcan. El acto se verificará probablemente en el gran pátio del instituto, que estará lujosamente embellecido.

Hemos tenido ocasion de probar las varias clases de cerveza que se hacen en la fábrica «La Confianza» establecida en esta ciudad, y siendo la cerveza una bebida á la que exigimos bastantes circunstancias para que nos guste, esta de «La Confianza» ya decimos que la hemos probado y nos ha gustado mucho.

Por orden de la Direccion general de obras públicas, fecha 11 del actual, se ha dispuesto se devuelva la fianza que en garantía del cumplimiento de su contrato, tiene establecida el contratista de acopios para conservacion del firme de la carretera de Caravaca á Aguilas durante el año económico 1883 á 84, D. Antonio Hernandez Garcia.

Aprobado el replanteo del trozo segundo de la seccion de carretera de Cieza á Mula, cuya construccion se encuentra á cargo de nuestro distinguido amigo D. Benito de la Fuente, como legítimo representante del contratista, dentro de breves dias se dará á estas obras el impulso que su importancia merece.

Por acuerdo de la Comision permanente se van á apremiar á los ayuntamientos que resulten morosos al pago del contingente que corresponde á la Diputacion provincial.

Ayer ha debido llegar á esta capital D. Mariano Zabáburu, Diputado á Cortes por el distrito de Mula.

La recaudacion de consumos obtenida en los fieltos de esta capital el día 19, asciende á la cantidad de 1041 pesetas 48 céntimos.

El establecimiento de baños de mar, que en años anteriores estuvo situado en el término de San Pedro del Pinatar, delante de la casa de D. Pedro Pagan, ha sido trasladado á la rivera de San Javier, frente á la Torre de Minguez, habiéndose

introducido importantes mejoras para la comodidad de los bañistas.

El sábado se extravió desde la casa de los Gatos á la posada de Catalina, un fardito que contenía una pieza de batista, dos cañales de pañuelos de hilo, cuatro docenas de pañuelos alemanes, tres docenas id. con iniciales, y 5 pañuelos de seda.

La persona que lo hubiera encontrado, puede preguntar por su nombre en esta imprenta.

El «Boletín Eclesiástico» de ayer, contiene:

Noticia de haber salido el señor Obispo á la Visita Pastoral y de haber quedado encargado del gobierno del obispado el Sr. Provisor Gabriel Mallo.

Circular para que se detalle el padrón de fieles y clérigos. Continúan las listas de suscritores á favor de los pueblos de los remotos.

BAZAR DEL UNIVERSO. Así se titulaba el abierto en la Trapería por el Sr. D. Joaquin Iglesias, en los bajos de la imprenta de Moliere. Es un local espacioso, y tiene gran surtido de todos los géneros propios de esta clase de establecimientos. Invitados ayer por el Sr. D. Joaquin Iglesias, fuimos á verlo, y más que todo el que dijera que no había de pararse en Murcia «Que el Bazar del Universo se compraba barato y lo más barato.»

El «Boletín oficial» del martes contiene:

Circular del Sr. Gobernador para que se persiga por las autoridades todo aquel que use armas sin autorización.

Anuncio de subasta en la Diputación provincial de las ropas y efectos necesarios en la casa de la misericordia y huérfanos.

Edictos de varios Alcaldes de los pueblos sobre amillaramiento y sumas de arbitrios.

Requisitorias citando á Antonio Torres y á Isabel Parra Peña.

Escritura de formación de sociedad con el nombre de «La Cooperativa» de empleados municipales de Murcia.

Se ha resuelto por R. O. se revoque á D. Ramon Serra y Graells, curador ad bona de D. Federico Serra y Robles, hijo y heredero de Federico Augusto Serra, con lista del suministro de viveres á confinados de Cartagena, y que con dicha contrata bajo las mismas condiciones y por el tiempo que la tenía su difunto padre, quedando subsistente la misma contrata que este tenía.

Del «Diario de Lorca» que he recibido despues de una porción de días:

No era francés, sino italiano, el que iba por partida doble que desahució de Lorca, llevándose la ca-

beza y las manos de la Virgen de Salcillo. Tiene unos treinta años y se llama José Latufo; se le han ocupado las manos de la imagen y un ojo, habiéndose perdido el resto de la cabeza.

Cuando se marchó dejó en una casa de préstamos varios cubiertos de plata del magistrado de esta Audiencia D. Rafael de Iranzo.

Buen muchacho.»

Para el próximo domingo se presentarán en nuestro Circo gallístico, los aficionados de la vecina ciudad de Alicante con un buen número de gallos para las riñas que se concierten.

En «Favorita» tuvimos el gusto de oír á la Sra Ferni de Carbonell, que fué favorablemente recibida por el público y muy aplaudida.

También proporcionó esta ópera nuevos aplausos á los Sres. Abruñedo Campanari y Ulloa.

El cuerpo coreográfico, robusto en general.

Han sido nombrados por el señor Delegado de Hacienda para formar parte de las juntas periciales repartidoras de la contribucion territorial los contribuyentes que se designan á contribucion:

Abarán: D. Joaquin Gomez Garcia, D. Joaquin Martinez Martinez y D. Juan Bautista Alonso.

Archena: D. Manuel Wamba Azorin, D. Francisco Sanchez Baeza y don Antonio Blanco.

Caravaca: D. Sebastian Marin Lumeras, D. Pedro Angosto Herrera, D. Marcos Lopez Guerrero, D. Tomás Medina Panadero, y don Alfonso Celdran Lopez.

Ceuti: D. Pedro Vera Marin y D. José Garcia Lopez.

Cotillas: D. José Hernandez Gomez, D. Manuel Fernandez Gimenez y D. Diego Yepes Cánovas.

Pinatar: D. Justo Albaladejo Rodriguez D. Carlos Diaz Fernandez y D. Pedro Pagan.

San Javier: D. Juan Ibañez Carrillo; D. Fermin Martinez Martinez y D. Domingo Saez.

Ulea: D. Antonio Miñano Pay y D. Antonio Valiente Melgarejo.

(Se continuará.)

Han sido repuestos en el cargo de estanqueros que respectivamente desempeñaron del Plan de Cartagena y Archivel de Caravaca, D. José Gutierrez y D. Domingo Corvalan Martinez.

Hemos recibido un atento B. L. M. del Secretario de este Gobierno de provincia Sr. D. Arturo Anton Rodriguez, ofreciéndonos la seguridad de que nos facilitará cuantas noticias de interés general pueda comunicarnos. Agradecemos el ofrecimiento y el redactor noticiero que acude todos los días á dichas oficinas para allegar material periodístico, ofrecerá en nuestro nombre, nuestros respetos al señor Anton Rodriguez.

Por la Delegacion de Hacienda se ha acordado la comprobacion

pericial de las fincas que en la villa de Alhama poseen los Excelentísimos Sres. Duque de Vivona y Conde de Xiquena, por virtud de la reclamacion de agravio presentada por el apoderado de dichos señores.

D. Antonio Rabert ha solicitado permiso al ayuntamiento para dar funciones de gimnasia en la plaza del Marqués do Camachos.

Parece que muy en breve empezará á funcionar en el teatro circo una compañía lírica, que pondrá comedias en un acto y zarzuelas; habiendo además cuerpo de baile.

Nuestro colega local «Las Provincias» pregunta si sabe alguien algo de una partida de pimiento molido.

En esto del pimiento, hasta el intrépido Forca se ha callado.

En breve aparecerá en el «Boletín oficial» de la provincia un edicto anunciando los estancos que se hallan servidos interinamente para proveerlos en propiedad en quien mejor derecho reuna.

Ha sido nombrado estanquero interino núm. 6 de Caravaca, don José Leon Martinez.

Varios presos, militares y paisanos, en la cárcel de Cartagena, han elevado al Sr. Capitan General del distrito una respetuosa exposicion, suplicándole se les haga justicia, ó castigándolos si han delinquido, ó poniéndolos en libertad, si no. Nada mas justo.

Las Hermanitas de los pobres, encargadas de sostener el Asilo de Ancianos, situado en la Puerta Nueva, han recibido algunas ropas y limosnas para la compra del animal de tiro que necesitan. Las limosnas son pocas, siendo de consignar que la primera peseta la dió un pobre jornalero albañil.

El Sr. D. Julian Calvo, hace un cumplido elogio, del flautin de la orquesta del teatro, Sr. Carrasco, el que en «Lucia» y en los trozos más delicados, estuvo admirable y mereció, en efecto, los aplausos del público. Nos asociamos al aplauso del maestro Sr. Calvo y á los del público, tributados al señor Carrasco, que es un joven modesto y de mérito.

En las oficinas del gobierno civil, se ha señalado de 1 á 2 la hora de Audiencia para el público, con objeto de que los oficiales de la misma, puedan ocuparse en los trabajos de sus respectivos negociados.

El Sr. Gobernador y Secretario, reciben al público durante las horas de oficina.

Esta tarde de cuatro á cinco, se vacunará directamente de la ternera, en el Instituto de vacunacion, plaza de Sto. Domingo, 17.

Observaciones meteorológicas, del día 19.

Temperatura mínima, 12'5°.

Id. máxima á la sombra, 23'8 idem.

Id. máxima solar, 32 id.

Presion barométrica á las 9 de la mañana, 765'5 mjm.

Id. á las 3 de la tarde, 763'7 id.

Higrómetro á las 9 de la mañana, 85°.

Id. á las 3 de la tarde, 79 id.

Fuerza y rumbo del viento: por la mañana, brisa del E.; por la tarde brisa fresca de id.

Estado del cielo: por la mañana, cubierto con nubes del E.; por la tarde, cubierto con celajes bastante espesos.

Día 20.

Temperatura mínima, 12'5°.

Idem máxima á la sombra, 30 idem.

Idem máxima solar, 41 idem.

Presion barométrica á las 9 de la mañana, 761'5° mjm.

Idem á las 3 de la tarde, 758'5 idem.

Higrómetro á las 9 de la mañana, 83°.

Idem á las 3 de la tarde, 70 idem.

Fuerza y rumbo del viento por la mañana, calma S.; por la tarde, viento fuerte de S.

Estado del cielo por la mañana, despejado; idem por la tarde, al N. y N.O., se ven varios cúmulos lejanos, de aspecto tempestuoso que corren de S.O.; en el aire se nota alguna tension eléctrica.

COSAS VARIAS.

Charada.

AL SEÑOR H.

SOLUCION Y OTRA.

Esperas que me arredre la batalla,
 viendo mis quintillas con quintillas;
 la orilla del Nilo tus rencillas
 fano cantas, cuando el ave calla.
 No pienses que tan débil es mi malla,
 como frágil laud que se hace astillas;
 eres un Cresó, pero no me humillas,
 ima en soneto ó tu bajel encalla.
 No habrá cuartel, la lucha está empeñada:
 imposible es cejar, «prima» es valiente;
 enid caballeroso vuestra espada,
 lizad risueño ó serio vuestra frente;
 uz «dosa» daré: ó te saldrá impensada,
 «todo» te ha de ver pronto la gente.
 K.

TEATRO DE ROMEA.

GRAN COMPAÑIA DE ÓPERA.

Funcion para esta noche
RIGOLETO.

APRENDICES.

En el establecimiento de cerrajería de Juan Guillen, en el Barrio, plaza de la Media Luna, se necesitan aprendices.

LA HELADORA MURCIANA.

Se garantiza al público una existencia constante de 2.000 kilos de Hielo, durante la temporada de verano.

Depósito en Murcia.—Frenencia, 19.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy. - Santa Maria de Socorro y San Secundino.

Vela y Alumbrado. - Está hoy en las iglesias de San Bartolomé y San Lorenzo.

En la primera por la intencion de D.^a Pascuala de Bustos, misas de media en media hora.

Y en la segunda por D. Joaquin y D.^a Luisa Rovira, misas de hora.

Cultos. - Continúa en la iglesia de San Agustín, á las cinco de la tarde, los Ejercicios de las Flores, predicando hoy D. Matías Garrigós.

SERVICIOS

DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA.

VAPORES-CORREOS
A PUERTO RICO Y HABANA
con escalas

y extension á las Palmas, Puertos de las Antillas, Veracruz y Pacifico

Salidas trimensuales de Barcelona, el 5; Málaga, el 7, y Cádiz, el 10 de cada mes: para Palmas, Puerto Rico, Habana y Veracruz.

Santander, el 20, y Coruña, el 21: para Puerto-Rico y Habana.

Barcelona, el 25; Málaga, el 27, y Cádiz, el 30, para Puerto-Rico, con extension á Mayagüez y Ponce, y para Habana, con extension á Santiago, Gibara y Nuevitás, así como á La Palma, Guadalupe, Puerto Cabello, Sabanailla, Cartagena, Colon, y Puertos del Pacifico, hacia Norte y Sur del istmo.

VIAJES

DEL MES DE MAYO.

El 10 de Cádiz el vapor

Cataluña

El 20 de Santander el vapor
P. DE SATRANSTEGUI
El 30 de Cádiz el vapor
CIUDAD

DE SANTANDER

VAPORES-CORREOS A MANILA
con escalas en

Port Said, Aden, Colombo y
Singapore,

y servicio á Iloilo y Cebu.

Salidas mensuales de Liverpool, el 15; Coruña, 17; Vigo, 18; Cádiz, 23; Cartagena, 25, Valencia, 26; y Barcelona, 1.^o fijamente de cada mes.

Saldrá de Barcelona el 1.^o de Junio el vapor

Reina Mercedes

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes en

Barcelona.—«La Compañía Transatlántica»; y Sres. Ripol y C.^a, Plaza de la Llotja.

Cádiz.—Delegacion de la «Compañía Transatlántica».

Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá.

Liverpool.—Sres. Lunnaga y C.^a

Santander.—Ang. B. Perez y C.^a

Coruña.—D. E. de Guada.

Vigo.—D. R. Carreras Iragorri.

Cartagena.—Bosh hermanos.
Valencia.—Darte y C.^a
Manila.—Señor Administrador General de la «Compañía General de Tabacos.»
Murcia.—D. E. Peñafiel.

EN LA ACREDITADA SASTRERÍA
de

DOMINGO MARTINEZ
Alameda, 11,

se ha recibido un gran surtido de trajes de gran novedad, que se hacen á la medida, desde el infimo precio de 30 pesetas en adelante, siendo su calidad superior y su confeccion esmerada.

SE ADMITEN
OFICIALES Y APRENDIZAS. 12

Sastrería.

Principe Alfonso, 5, Murcia. En esta sastrería se confecciona toda clase de prendas para caballero, con esmero, elegancia, prontitud y economía. El Madrileño y el Catalan. 8-5

BOCA

El tesoro Universal de la boca, calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no da lugar á sufrir úlceras en las encías, impide la formacion del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y da frescura constante á la boca. Es el dentífrico de mejor éxito y más económico de cuantos existen. Un frasco, una peseta.—De venta en la farmacia del Sr. Lopez y Gomez, Príncipe Alfonso, 16. 10-3

Tienda del Siglo

PLATERIA, 62.

Se acaba de abrir al público este nuevo establecimiento con tejidos del país y extranjero y con novedades para señores y Caballeros.

Todo bueno bonito y barato.

PLATERIA, 62. 10-4

La Margarita en Looches

IMPORTANTÍSIMO A LA HUMANIDAD

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico doctor D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que La Margarita de Looches es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y las únicas que contengan carbonato ferroso y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas La Margarita más de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas, y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines 15, bajo derecha, donde se dan datos y explicaciones.

El único gran diploma de honor

en competencia con todas las aguas purgantes y similares nacionales y extranjeras en la Exposición internacional de Niza, distinción hasta ahora no conocida.

CONTRA LAS CALENTURAS
EL MEDICAMENTO QUE PUEDE USARSE SON

LAS PÍLDORAS FEBRÍFUGAS

DE J. MORENO LOPEZ,

que curan radicalmente toda clases de fiebres, lo mismo cotidianas que tercianas y cuartanas, por rebeldes é inveteradas que sean.

Usadas con arreglo á la instruccion que les acompaña, son muy raros los casos en que dejan de producir sus favorables resultados.

Precio de la caja. 14 rs.

Idem de la media caja. 8 id.

Remitiendo sobre su importe 2 reales, se mandan por el correo.

Unico punto de venta.—Farmacia de J. MORENO LOPEZ, plaza de Camacho, número 26, Murcia.